

СЛОВО К ЧИТАТЕЛЮ



Уважаемые читатели!

Вашему вниманию представлен очередной тематический выпуск журнала «Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)», подготовленный кафедрой конституционного и муниципального права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). Выбор темы определен активными изменениями конституционного права, обусловленными реформированием Конституции Российской Федерации в 2020 г. В Конституции России закреплен ряд новых принципов, ценностей и положений, отражающих духовный опыт нации и определяющих направления развития страны. Конституционная реформа и последовавшие изменения законодательства охватили все сферы государственной и общественной жизни России.

В статьях предлагаемого читателям номера изложены авторские исследования содержательного смысла конституционных новелл, оценки принятого в развитие законодательства и складывающейся конституционной практики. Выявлены ключевые и перспективные направления конституционного развития институтов Российского государства и гражданского общества.

Особенностью современной научной конституционной теории является осмысление проблем в ракурсе концепции традиционных российских духовно-нравственных ценностей и конституционной «идентичности». Данный подход отражен в исследовании проблем обеспечения прав человека, тенденций развития институтов гражданского общества и национальной интеллектуальной модели юриспруденции. Ряд статей посвящен анализу изменений структуры и полномочий органов государственной власти, особенностям трансформации системы публичной власти в России, вопросам правопреемства в конституционном праве. Особое внимание уделено российской конституционной доктрине суверенитета.

В представленном выпуске публикуются исследования, посвященные изучению проблем применения цифровых технологий в политическом процессе, а также экспериментальных правовых режимов.

Несомненный интерес представляет анализируемый в статьях опыт стран, входящих в Содружество Независимых Государств. Особое значение имеют проблемы понимания национальных ценностей, участия граждан в инициировании конституционной реформы и реформировании конституций.

В журнале представлены научные издания, подготовленные преподавателями кафедры, при участии коллег ведущих университетов страны. Особо следует выделить кафедральный учебник «Конституционное право России», в котором на основе действующей Конституции Российской Федерации и актуального законодательства системно раскрываются вопросы конституционного права России, теории и практики российского конституционализма, институтов публичной власти и гражданского общества, прав, свобод и обязанностей человека и гражданина.

Публикуемые в настоящем выпуске журнала статьи, полагаю, вызовут интерес у представителей как науки конституционного права, так и публично-правовых наук.

Игорь Геннадьевич Дудко,
заведующий кафедрой
конституционного и муниципального права
Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА),
доктор юридических наук, профессор,
заслуженный юрист Российской Федерации